
Пошук джерел фінансування жит-
лового будівництва, а відтак — й вибір
оптимальної фінансово-правової моде-
лі інвестором та забудовником набуває
все більшої актуальності, адже на-
явність додаткових фінансових ресур-
сів та інших джерел для забудови на-
пряму впливає на рівень конкурентос-
проможності будівельних компаній в
глобалізованому світі. Фінансові та
економічні кризи, що прокочуються пе-
ріодично світом, лише створюють до-
даткові фактори ризики, однак водно-
час й стимули для забудовників, для
яких їх діяльність носить довготрива-
лий характер і напряму підпадає під
сукупність фінансових ризиків. 

Відповідно, розв’язання питань
щодо того, які кошти — власні чи за-
лучені, і якщо так — то за рахунок
яких ресурсів (фінансових інституцій,

бюджету, фондів, громадян тощо), по-
стає не лише перед кожним конкрет-
ним забудовником, але й має бути
предметом розробки державної житло-
вої політики. Оскільки будь-яка еконо-
мічно розвинена або соціально орієнто-
вана держава зацікавлені у забезпе-
ченні своїх громадян доступним та
якісним житлом. Адже житло є однією
з ключових цінностей для кожного.
Поряд із цим будівельна галузь за-
вжди виступала рушійною силою пози-
тивних економічних змін в країні, і на-
явність фінансових коштів за доступ-
ними умовами завжди дає поштовх для
розвитку галузі, а відтак — і підтримки
національної економіки.  

Світова практика будівництва опе-
рує чималою кількістю фінансових мо-
делей залучення коштів. Зокрема, роз-
повсюдженою є іпотека, яка дозволяє
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громадянам на довготривалий період
залучати банківські кошти для вкла-
дення в забудову та купівлю житла.
Однак в Україні саме іпотека багато
років поспіль залишалася несприятли-
вою для широких верств населення, ос-
кільки відсоток за іпотечним кредитом
був не підйомним. Декілька разів ринок
нерухомості України пройшов  випробу-
вання на міцність. Адже вже тричі фі-
нансові кризи призводили до курсових
падінь гривні, й відповідно, до суттєвого
погіршення умов іпотечних договорів.
Лише за останні кілька років через
обвал гривні практично втричі зросла
ціна квадратного метра, що вплинуло
на ціноутворення. І навіть якщо навіть
будівельна компанія безпосередньо не
прив’язує вартість забудови до курсу
валют, ціни суттєво зросли, оскільки
60 % ціни квадратного метра становить
вартість будівельних матеріалів і ком-
плектуючих, в яких присутня валютна
складова; поряд із цим інфляція і за-
гальні процеси в економіці дають збіль-
шення вартості ще на 10 %. Все це в ці-
лому негативно впливає на вартісну
пропозицію щодо житла. 

Розуміння цих факторів штовхає за-
будовників на пошук оптимальних фі-
нансово-кредитних моделей залучення
коштів. Це твердження можна проде-
монструвати на вдалому досвіді діяль-
ності «Київміськбуду», який намагаєть-
ся зробити нерухомість максимально
доступною для найширшого кола інве-
сторів. Так, у компанії діє акція, в рам-
ках якої можна придбати квартиру зі
значною знижкою – до 20 %. Існує про-
грама розстрочки з 50 % першим внес-
ком і наступною оплатою залишку до
кінця будівництва. Для тих, хто роз-
глядає квадрати як спосіб інвестуван-
ня, передбачили окрему програму «Ви-
нагорода за довіру». Для цього в інве-
стиційних договорах є пункт, згідно з
яким людина може забрати вкладені
гроші з винагородою. Тобто, на виході
вона отримує або квартиру, або те, що
вклала з плюсом. І як показує практи-
ка, беруть квадратними метрами [1].

Проривом у залученні коштів стала
співпраця з банками щодо надання іпо-
течних кредитів за низькими ставками.
Зокрема, в рамках співпраці з ПАТ
«КРИСТАЛБАНК» у квітні 2017 року
«Київміськбуд» запровадив програму
іпотечного кредитування «Від мрій —
до дій» із рекордно низьким відсотком
річних — від 5 %. У рамках даної про-
грами пропонується зручна для клієнта
схема погашення кредитних коштів
(класична); гнучкі терміни кредитуван-
ня (короткостроковий — 1 рік, довгостро-
ковий — до 20 років); передбачено до-
строкове погашення кредиту без штраф-
них санкцій та без будь-яких обмежень;
закріплена відсутність щомісячних комі-
сій; відсутність вимог банку щодо додат-
кового забезпечення та відсутність вит-
рат на оцінку нерухомості [2].  

Також «Київміськбудом» 1 червня
2017 року була підписана угода про
співпрацю з Укргазбанком, як стабіль-
ним державним банком. Мета нової
програми – зробити максимально до-
ступним іпотечне житлове кредитуван-
ня [3]. У рамках цієї угоди банк надає
можливість взяти іпотечний кредит під
ставку 7 % річних, що зробить отриман-
ня таких кредитів доступним і легким
для широкого кола громадян, а відтак –
має добрі перспективи. Кредитні кошти
надаватимуться банком всім клієнтам,
які оформлюють кредити на купівлю
житла від «Київміськбуду» – як уже у
зданих в експлуатацію будинках, так і
тих, що будуються. Крім цього, існують
умови і по більш тривалому терміну
кредитування. 

Все вищенаведене свідчить про те,
що фінансово-кредитні моделі будів-
ництва є застосовними й мають великі
перспективи на майбутнє при розбудо-
ві житлового фонду України. Однак ця
проблематика зрозуміла на практиці, й
зовсім не отримує необхідного науково-
методологічного забезпечення з пози-
цій права. Оскільки ступінь наукової
розробки, не дивлячись на надзвичай-
ну актуальність та злободенність цього
питання, все ще залишає бажати кра-
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щого. Адже ці питання переважно роз-
глядаються або з позицій цивільно-
правових чи господарсько-правових до-
сліджень (наприклад, у роботах Куче-
ренко І. М., Спасибо-Фатєєвої І. В.,
Сурженко О. А. та ін.), або безпосеред-
ньо юристами та фахівцями, що на-
дають відповідні послуги в рамках про-
фесійної адвокатської або аудиторської
діяльності. Підтвердженням чого слу-
гують декілька десятків семінарів, при-
свячених  проблематиці правового за-
безпечення фінансування житла, що
проводилися в останні роки, а також
професійні публікації (наприклад,
Доценко-Білоус Н. «Правова енцикло-
педія з юридичних питань інвестицій»,
2006 рік; «Стратегія фінансування бу-
дівництва», 2009 рік). Натомість прак-
тично немає досліджень, особливо в
останні роки, стосовно фінансово-пра-
вових, і тим більше — податкових
аспектів будівельної діяльності. 

Все це засвідчує безперечну акту-
альність проблематики, пов’язаної з
питаннями пошуку та використання
на практиці фінансово-правових моде-
лей житлового будівництва в Україні.

Можна цілком погодитися з тверд-
женням, що фінансування будівництва
являє собою унікальне сполучення
правових, маркетингових і фінансових
рішень, спрямованих на досягнення
таких цілей як оптимізація оподатко-
вування коштів, отриманих у процесі
будівництва; безперечна відповідність
законодавству; маркетингова приваб-
ливість;  завершення будівництва й
оформлення прав власності [4]. При
цьому для будь-якого забудовника, ін-
вестора та покупця у сфері будівництва
інтереси сходяться у тому, аби віднай-
ти оптимальні варіанти залучення
коштів у будівництва, успішно реалізу-
вати будівельні проекти та отримати
житло у власність. 

Можуть використовуватися фінансо-
во-правові моделі залучення коштів у
будівництво при використанні застав-
них, опціонів, сертифікатів ФОН, дис-
контних облігацій як у житловому, так

і в комерційному будівництві, моделі
житлово-будівельного кооперативу
(ЖБК), форвардних контрактів для фі-
нансування будівництва житла тощо.
Відповідно, завданням юриста буде ви-
значення фінансово-правових аспектів
договорів дольової участі у будівництві
та договорів сумісної діяльності, або за-
стосування договорів купівлі-продажу
майнових прав з метою продажу неру-
хомості, що будується. 

У практиці розробка моделей фінан-
сування будівництва (через призму
оцінки фінансових та правових характе-
ристик) використовується з метою пошу-
ку оптимального варіанту використан-
ня залучених у будівництво коштів, у
тому числі — з позицій оподаткування,
користуючись при цьому наявними
можливостями та інструментами фінан-
сового та фондового ринків або власних
джерел. 

І якщо метою інвестиційно-фінансо-
вого консалтингу зазвичай є розв’язан-
ня питань на кшталт вибору оптималь-
ної моделі фінансування будівництва,
функціонування облігаційної моделі
фінансування будівництва або функ-
ціонування інституту спільного інвесту-
вання (ІСІ) та випуску ним цінних па-
перів, розробки механізму застосування
форвардних контрактів тощо [5], то за-
вдання юристів є іншими. Надаючи фі-
нансові послуги у сфері будівництва,
юристи також займаються індивідуаль-
ним підбором оптимального фінансово-
го рішення з використанням цінних па-
перів (зокрема, облігацій, акцій, інве-
стиційних сертифікатів, векселів) або
фінансових інструментів (опціонів), фі-
нансових установ; пропонують форму-
вання фінансової моделі застосування
цільових, дисконтних облігацій з метою
фінансування будівництва з наступним
супроводом його операцій по розміщен-
ню й погашенню (анулюванню) цінних
паперів тощо, однак при цьому мають
також розв’язувати й цілий ряд інших
питань, зокрема щодо права власності
на забудову житла, договірне супровод-
ження, а також питання оподаткуван-
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ня. Зрозуміло, що надання таких по-
слуг передбачає спеціалізацію, адже
специфіка кожного з напрямів потребує
глибоко поглинання у предмет, оскіль-
ки не лише має великі перспективи для
інвестора чи забудовника, але й тягне
значні ризики для усіх учасників відно-
син, пов’язаних із фінансуванням бу-
дівництва. 

Так, правового супроводження ви-
магатиме кожна з перелічених нижче
операцій, рівно як і будь-які подібні,
що можуть виникати  у зв’язку з вико-
ристанням тієї чи іншої фінансово-пра-
вової моделі фінансування будівницт-
ва. Наприклад, реалізація фінансової
моделі, розробленої з урахуванням
вимог та побажань інвестора, може
здійснюватися  шляхом юридичного су-
проводження впровадження механізму
фінансування будівництва з викори-
станням цінних паперів ІСІ, створення
інвестиційного фонду з необхідними
для реалізації обраної моделі парамет-
рами, впровадження моделі фінансу-
вання будівництва з використання
цільових облігацій, підготовки доку-
ментів і супроводу випуску цільових
облігацій, впровадження моделі фінан-
сування будівництва з використанням
форвардних контрактів, підготовки до-
говорів та інших документів для роботи
з покупцями нерухомості, організації
продажу цінних паперів через торгов-
ця цінними паперами.

У фаховій літературі склалася пози-
ція (її представники Сударенко О. В. [6,
с. 13], Кириленко О. П., Коркуна І. І.),
що залежно від джерел фінансування
можна виділити три види фінансуван-
ня, а саме: 1) бюджетне фінансування –
надання коштів із бюджету на безпово-
ротних засадах; 2) кредитування —
надання коштів на принципах пово-
ротності, платності, строковості і забез-
печеності; 3) самофінансування — перед-
бачає відшкодування видатків суб’єктів
господарювання по основній діяльності
та її розвитку за рахунок власних дже-
рел. Зрозуміло, що вибір відповідного
джерела фінансування (рівно як і їх

поєднання) тягнуть за собою вибір від-
повідної моделі фінансування будів-
ництва.

Зауважимо, що фінансування будів-
ництва житла коштами населення,
тобто шляхом самофінансування, зали-
шалося протягом 90-х років минулого
сторіччя майже незмінним. Однак така
модель не могла забезпечити ані мож-
ливості забудовника, ані наростаючі по-
треби населення у житлі. Відповідно, з
метою стимулювання житлового будів-
ництва за рахунок коштів населення,
було прийнято Закон України «Про фі-
нансово-кредитні механізми та управ-
ління майном при будівництві житла
та операціях з нерухомістю» від 19 черв-
ня 2003 р. № 978-ІV (зі змінами і допов-
неннями, далі — Закон № 978-ІV), що
набрав чинності з 1 січня 2004 р. [7]. Го-
ловною метою Закону стало визначен-
ня загальних принципів, правових та
організаційних засад залучення банка-
ми та іншими фінансовими установами
грошових коштів фізичних та юридич-
них осіб в управління, з метою фінансу-
вання масового будівництва житла, та
визначення особливостей  управління
цими коштами. Аналіз даного Закону
дає підстав стверджувати, що саме він
заклав основні засади у розбудові фі-
нансово-кредитних моделей, що нині
використовуються у будівництві.

Статтею 3 Закону № 978-ІV ви-
значено систему фінансово-кредитних
механізмів і управління  майном при
будівництві житла та операціях з  не-
рухомістю. Під зазначеною системою
закон розуміє врегульовані цим Зако-
ном та договорами дії суб’єктів системи
при організації будівництва житла, фі-
нансуванні цього будівництва та здій-
сненні операцій з нерухомістю. Суб’єк-
тами такої системи є довірителі, упра-
вителі, забудовники, страхові компанії,
емітенти сертифікатів ФОН та власни-
ки сертифікатів ФОН. 

Трохи пізніше, 14 січня 2006 р.
набув чинності Закон України  «Про
внесення змін в деякі законодавчі акти
України» № 3201 від 15 грудня 2005 р.,
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який додав нові обмеження до залучен-
ня коштів у сумісне будівництво [8]. Су-
ттєвим нововведенням даного Закону
стало обмеження в інвестуванні, що
внесено у статтю 4 Закону України
«Про інвестиційну діяльність» № 1560-
ХІІ від 10 грудня 1991 р. Відповідно до
внесених змін з переліку об’єктів інве-
стиційної діяльності було вилучено
об’єкти житлового будівництва, фінан-
сування зведення яких здійснюється з
використанням недержавних коштів,
залучених від фізичних та юридичних
осіб, у тому числі й в управління. Інве-
стування та фінансування будівництва
таких об’єктів може здійснюватись ви-
нятково через фонди фінансування бу-
дівництва, фонди операцій з нерухомі-
стю, інститути спільного інвестування,
недержавні пенсійні фонди, які створе-
ні та діють згідно із законодавством, а
також через випуск безпроцентних
(цільових) облігацій [9]. Згідно з вимо-
гами чинного законодавства банк може
стати суб’єктом системи фінансово-кре-
дитних механізмів житлового будів-
ництва та вести діяльність спеціалізо-
ваного банку відповідно до цього Зако-
ну, якщо він має дозвіл Національного
банку України на виконання операції
фінансування капітальних вкладень за
дорученням власників або розпорядни-
ків інвестованих коштів та відповідає
вимогам, встановленим даним законом. 

Можна стверджувати, що зазначені
законодавчі зміни дозволили знайти ви-
рішення проблем фінансування будів-
ництва завдяки застосуванню комплекс-
ного підходу, який дозволив ув’язувати
всі елементи системи. А саме залучення
коштів, безпосередньо  будівництво,
контроль за використанням коштів, фі-
нансування будівництва, передача побу-
дованого житла у власність тощо. Реалі-
зації цього процесу активно сприяла ді-
яльність ФФБ, використання яких в
інноваційно-інвестиційній моделі фі-
нансування мало зробити будівництво
житла відкритим та прозорим для всіх
учасників будівельного ринку. Важлива
роль у даному процесі була відведена

банку-управителю ФФБ, який набув
нової функції – а саме управління «буді-
вельними» грошовими потоками. Адже
статтею 5 Закону № 978-ІV (в редакції
Закону № 692-VI  від 18.12.2008 р.) [7] пе-
редбачено, що фінансові установи ство-
рюють фонди за власною ініціативою в
порядку, визначеному цим Законом. За-
лежно від мети створення фонд може
бути: фондом фінансування будівництва;
фондом операцій з нерухомістю. Метою
створення ФФБ є отримання довірителя-
ми ФФБ у власність житла.  Метою ство-
рення ФОН є отримання доходу власни-
ками сертифікатів цього ФОН, в тому
числі шляхом участі спільного інвестора
ФОН у фонді фінансування будівництва.

При цьому об’єктами управління
майном у системі фінансово-кредитних
механізмів є ФФБ та ФОН (стаття 6 За-
кону № 978-ІV). Об’єкт управління
майном знаходиться в довірчій власно-
сті управителя. Тобто, саме управитель
є довірчим власником отриманого ним
в управління майна. Управитель здій-
снює управління майном відповідно до
Правил фонду та договору управління
майном. Майно, набуте управителем у
результаті управління, включається до
складу отриманого в управління
майна. Разом із тим кошти учасників
фондів, отримані управителем в управ-
ління, відокремлюються від іншого
майна управителя, а також від коштів
інших фондів.

Із цього приводу Шевчук Т. В., який
досліджував роль банків як фінансо-
вих посередників на будівельному
ринку, зазначав, що окрім цієї функ-
ції, «основними заходами вдосконален-
ня роботи банківського механізму фі-
нансування будівництва житла має
бути: формування законодавчої бази
для створення ринку житлового будів-
ництва; впровадження гнучкої політи-
ки щодо оподаткування доходів банків
та інших фінансових установ, отрима-
них від проектів іноземного капіталу в
будівництво» [10, с. 174].

Не можна сказати, що зміни законо-
давства у частині відмови від моделі
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дольової участі у будівництві та пере-
ходу до моделі залучення коштів гро-
мадян у фонди фінансування будів-
ництва (ФФБ) та фонди операцій з не-
рухомістю (ФОН) оцінювалося усіма
фахівцями та учасниками ринку пози-
тивно. Наприклад, Сурженко О. А.
звертає увагу на непросту  ситуацію,
яка у зв’язку з цим склалася: «наділяю-
чи управителя широким колом прав
задля їх використання в інтересах інве-
сторів, а також для забезпечення на-
лежного виконання зобов’язань замов-
ником, закон відкрив лазівку для без-
контрольних дій самого управителя, не
збалансовуючи контроль за ними з
боку іншої сторони договірних відно-
син» [11, с. 8]. При цьому, на думку ав-
тора, недоліком законодавчого регулю-
вання стало наділення фінансової
установи – управителя ФФБ – ключо-
вою роллю у процесі фінансування бу-
дівництва. Відтак, «навколо фігури
управителя, який є епіцентром цих від-
носин, формуються різноманітні право-
ві зв’язки, укладається чимало догово-
рів. Але постає питання про те, наскіль-
ки ефективною видається така схема і
наскільки вона може забезпечити на-
лежне виконання зобов’язань, гаранту-
вати проти порушення прав та наскіль-
ки вона є прогресивною, в тому числі
задля гармонізації ризику з витратами»
[11, с. 9]. Таке занепокоєння було ви-
словлено автором у 2011 році. Разом із
тим досвід багатьох будівельних компа-
ній, які застосовують у своїй діяльності
зазначену модель залучення коштів
через ФФБ та ФОН, дозволяє говорити
про позитивну динаміку використання
даної моделі в цілому. 

Водночас не слід забувати й про об-
меження стосовно використання різно-
манітних моделей фінансування будів-
ництва. Адже у Законі України «Про
кредитно-фінансові механізми і управ-
ління майном при будівництві житла
та операціях з нерухомістю» зазначено,
що інші способи фінансування будів-
ництва таких об’єктів визначаються ви-
ключно законами. Однак спеціальних

законів, якими би регулювалося фінан-
сування будівництва житлової нерухо-
мості за допомогою інвестиційних дого-
ворів, договорів купівлі-продажу, про-
дажу закладної (боргового документа)
та іншого не існує. Це дає підстав дея-
ким фахівцям стверджувати про не-
обхідність повної заборони використан-
ня даних моделей інвестування. Нато-
мість існує й інша думка, яка
передбачає можливість використання
альтернативних способів фінансування
будівництва, прямо не передбачених
Законом про інвестиційну діяльність,
але врегульованих іншими законами.
Наприклад, Шаповал Б. до таких аль-
тернативних способів відносить можли-
вість використання житлово-будівель-
них кооперативів (ЖБК) [12]. Оскільки
правовий статус ЖБК і правовідноси-
ни, пов’язані з його функціонуванням,
визначаються Цивільним кодексом і
Законом «Про кооперацію». Однак на-
віть досить поверховий аналіз ЖБК як
юридичного механізму придбання
житла, на думку автора, показує його
складність для сприйняття пересічним
інвестором і неабияку ризикованість
інвестування у такий проект.

Не можна сказати, що такий шлях є
єдино вірним. Адже чим більше у краї-
ні може використовуватися моделей
фіксування житла, тим більше можли-
востей забезпечення громадян житлом
відкривається. За умови, що такі моделі
передбачають врахування усіх ризиків,
що виникають як для забудовника, так
і для інвесторів та громадян, які вкла-
датимуть кошти у розбудову житла. 

На наявність таких ризиків при
наявних моделях фінансування неодно-
разово звертали увагу різні учасники бу-
дівельних відносин, ці проблеми неодно-
разово намагалися розв’язати різнома-
нітними шляхами, у тому числі й на
законодавчому рівні. Наприклад, у По-
яснювальній записці до проекту Закону
України «Про внесення змін до деяких
законів України щодо посилення захи-
сту прав інвесторів  під час інвестування
(фінансування) будівництва житла» від
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03.09.2013 р., ініційованого народними
депутатами, зверталася увага на те, що
«відсутність закріпленого, на законодав-
чому рівні, обов’язку забудовника до по-
чатку залучення коштів фізичних та
юридичних осіб за допомогою ФФБ та
ФОН підвести необхідні інженерні мере-
жі до об’єкту інвестування, досить часто
призводить до затягування та збільшен-
ня собівартості будівництва об’єкту жит-
лової нерухомості на останніх стадіях ви-
конання робіт та порушує права грома-
дян, кошти яких інвестовано у зазначені
об’єкти» [13].

Автори законопроекту зауважували,
що на первинному ринку житла замов-
ники будівництва здійснюють продаж
житла, будівництво якого не заверше-
не. Тож існує велика ймовірність по-
вторного продажу та обтяження треті-
ми сторонами одного й того самого
об’єкту нерухомості, що призводить до
появи декількох власників на один і
той же об’єкт інвестування. Постає не-
обхідність створення Єдиного держав-
ного реєстру майнових прав на об’єкти
незавершеного будівництва. Провівши
аналогію серед всіх  схем, які викори-
стовуються недобросовісними забудов-
никами для залучення коштів на бу-
дівництво житла, крім перерахованих
у законі України «Про кредитно-фінан-
сові механізми і управління майном
при будівництві житла та операціях з
нерухомістю», вони є не легітимними
та несуть досить суттєві ризики для ін-
весторів (фізичних осіб) в отриманні
бажаних квадратних метрів житлової
нерухомості. Підтвердженням їх не ле-
гітимності є заборона використання
інших кредитно-фінансових механіз-
мів, закріплена згадуваною вже вище
статтею 4 Закону України «Про інве-
стиційну діяльність». 

Разом із тим, не залежно від того,
яка з фінансово-правових моделей
житлового будівництва використову-
ється, її застосування має здійснювати-
ся з врахуванням особливостей оподат-
кування, закріплених Податковим ко-
дексом України. Такі особливості є
предметом окремої дискусії, яку до-
цільно навести у подальших наукових
публікаціях, враховуючи обмежений
обсяг статті. 

У цілому вищенаведений аналіз
дозволяє говорити про можливість за-
конодавчого закріплення різних фі-
нансово-правових моделей житлової
забудови. Разом із тим використання
будь-яких моделей, у першу чергу легі-
тимних, визначених чинним Закон
України «Про фінансово-кредитні ме-
ханізми та управління майном при бу-
дівництві житла та операціях з нерухо-
містю», потребує удосконалення зако-
нодавчого регулювання з метою
усунення наявних ризиків щодо недоб-
росовісної діяльності учасників буді-
вельної діяльності, зокрема забудовни-
ків. Крім того, мають бути враховані й
ризики стосовно діяльності управите-
ля, який виконує фактично монополь-
ну роль установи, через яку проходять
усі грошові потоки, пов’язані з фінансу-
ванням та будівництвом житла. Пи-
тання оподаткування має бути одним
із ключових питань, що обирається при
обранні тієї чи іншої фінансово-право-
вої моделі житлового будівництва. 
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Кушнир И. Некоторые аспекты разработки и использования финансово-
правовых моделей жилищного строительства в Украине В статье рассматри-
ваются финансово-правовые модели жилищного строительства в Украине. Анализи-
руются положения национального законодательства, практика деятельности застрой-
щиков, исследуются позиции ученых и специалистов касаемо положительных
моментов и рисков использования различных финансово-кредитных механизмов, за-
крепленных действующим законодательством. Рассматриваются пути совершенствова-
ния законодательного регулирования, а также возможность использования альтерна-
тивных моделей финансирования строительства. Отмечается необходимость учета во-
просов налогообложения при выборе определенных финансово-кредитных
механизмов.

Ключевые слова: жилищное строительство, налогообложения строительства, фи-
нансово-кредитный механизм, финансово-правовая модель.

Kushnir I. Some aspects of the development and use of financial and legal
models of housing construction in Ukraine. The article examines the financial and
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legal models of housing construction in Ukraine. It turns out that the solution of the ques-
tion — what means - their own or involved, and if so - at the expense of some resources (fi-
nancial institutions, budget, funds, citizens, etc.), appears not only for each particular de-
veloper, but also should be the subject of development State housing policy. Housing is one
of the key values for every person. Accordingly, any economically developed or socially ori-
ented state is interested in providing its citizens with affordable and quality housing.
Along with this, the construction industry has always been the driving force behind the
positive economic changes in the country, and the availability of financial resources under
accessible conditions is always an impetus for the development of the industry, and hence
the support of the national economy.

The provisions of the national legislation, the practice of the developers’ activity are
analyzed, the positions of scientists and specialists regarding the positive moments and
risks of using various financial and credit mechanisms fixed by the current legislation are
examined. It is emphasized that for any developer, investor and purchaser in the sphere of
construction, interests converge in order to find the best options for raising funds for con-
struction, successfully implement construction projects and obtain housing in the proper-
ty. The ways of improving the legislative regulation, as well as the possibility of using al-
ternative models of construction financing, are considered. It is noted that taxation should
be taken into account when choosing certain financial and credit mechanisms. A conclu-
sion is drawn about the possibility of legislative consolidation of various financial and
legal models of residential development. It is emphasized the need to improve legislative
regulation regarding the use of various financial and credit mechanisms in order to elimi-
nate existing risks of unfair activities of construction activity participants, in particular
developers. In addition, risks related to the activities of a manager who performs in fact a
monopoly role of the institution through which all cash flows related to financing and
housing construction are carried out should be taken into account. Also, the issue of taxa-
tion should be one of the key issues that is chosen when choosing a specific financial and
legal model of housing construction.

Key words: housing construction, construction taxation, financial and credit mecha-
nism, financial and legal model
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